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ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado, n ° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJn. V7509201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 10

DE JUNHO DE 2022.

Aos 10 (dez) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois

(10/06/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

Centro”. Presentes oslocalizado na Av. Candoca Machado, n®. 125,

vereadores Antônio José Ferreira da Silva, Antônio Mateus dos Anjos Tertuiino,

Andréa de Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho

Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Naires

Marques Freire, Reginaido Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada pelo

1° (primeiro) Secretário e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado

haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de

convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a

proteção de Deus declarou aberta a Sessão e pediu que a Assessora Geral da

Câmara fizesse a leitura da ata da Sessão Antenor, Ata da Sessão Ordinária

da Câmara Municipal de Buriti-MA do dia 03 (três) de junho de 2022, Ata

aprovada por unanimidade. Logo após, a Presidente da Câmara anunciou os



temas relacionados à ordem do dia, qual seja; a 2® (segunda) discussão e

votação do Projeto de Lei n° 05/2022 que dispõe sobre as Diretrizes

Orçamentárias para o exercício financeiro de 2023  e dá outras providências.

Em seguida, a Sra. Presidente convidou a Comissão de Orçamento. Finanças,

Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio Municipal composta pelo

Presidente: Antonio Mateus dos Anjos Tertulino (Partido Patriota), Vice-

Presidente: Laudelino de Jesus Mendes (Partido Social Cristão) e Relatora:

Andréa de Oliveira Costa (Partido Republicanos) para que emitissem o Parecer

da Referida comissão sobre o PL n° 05/2022. A Comissão de Orçamento,

Finanças, Obras Públicas. Planejamento e Patrimônio Municipal emitiu parecer

favorável a aprovação do Projeto de Lei n° 05/2022 que dispõe sobre as

Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2023 e dá outras

providências. Logo após, o Presidente da Comissão, o vereador Antonio

Mateus dos Anjos Tertulino solicita então que a Presidente retome os trabalhos

e coloque em votação o parecer emitido pela Comissão sobre o Projeto de Lei.

A Sra. Presidente então coloca em votação o parecer da Comissão, o qual fora

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ademais, tratou-se da

segunda (2®) Discussão e segunda Votação do Projeto de Lei 05/2022, que

dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2023 e

dá outras providências. A Presidente destaca ainda a presença no Plenário da

assessoria contábil do Poder Executivo Municipal ali presente para sanar

quaisquer dúvidas existentes por parte dos vereadores. Não havendo



Francisco Anselmo Cardoso da Costa, já se faça presente com a seguinte

convocação: “Convocação de Suplente de Vereador.  A Presidente da Câmara

Municipal de Buriti-MA. No uso de suas atribuições legais e de acordo com o

art.81,§ 1® e 2®, art. 82, § 3° do Regimento Interno desta Câmara Municipal

convoca o primeiro suplente do Partido Republicanos, Francisco Anselmo

Cardoso da Costa, diplomado pelo Partido Republicanos, para tomar posse do

cargo de vereador que será no dia 15 de junho de 2022. As 16 horas no

Plenário desta Câmara Municipal. A presente convocação se dá em face do

licenciamento do vereador Josimar Alves Lima-Republicanos. O qual

apresentou o pedido de licença de 120 dias para tratar de interesses

particulares. Solicito ao convocado para apresentar cópia do diploma de

suplente de vereador das eleições de 2020, a declaração pública de bens e a

cópia dos documentos pessoais. Apresento votos de estima e elevada

consideração. Sala da Câmara Municipal de Buriti. 10 de Junho de 2022.

Naires Marques Freire. Presidente da Câmara Municipal de Buriti-MA.” A

Presidente então reforça a convocatória destacando que “Senhores

vereadores, População de Buriti. Então que se saiba que no dia 15 de Junho

de 2022 as 16h no Plenário desta Casa do Povo, tomará posse o vereador

Francisco Anselmo Cardoso da Costa”. A Sra. Presidente então oportunizou a

palavra aos vereadores presentes de acordo com a ficha de comparecimento.

para, querendo, fazerem uso da tribuna. Sendo o vereador Edmilson Alves

Rodrigues (Didi do Mocambinho) o primeiro a se pronunciar: “Bom dia, Sra.



questionamentos, passou-se então para a segunda votaçao do Projeto de Lei

n° 05/2022 que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício

financeiro de 2023 e dá outras providências, o qual fora aprovado por

unanimidade dos vereadores presentes. A Presidente Naires Marques Freire

solicitou então que a Assessora Gerai da Câmara fizesse a  leitura do

Requerimento protocolado pelo Vereador Josimar Alves Uma. Esclarecendo

que é apenas a comunicação e publicidade do Requerimento solicitado para

que seja feito a convocação do primeiro suplente de vereador. Requerimento n°

01/2022. Autoria Vereador Josimar Alves Lima. Exa. Presidente da Câmara

Municipal de Buriti. Estado do Maranhão. Vereadora Naires Marques Freire. O

vereador que a este subscreve requer nos termos do inciso II, do artigo 35 da

Lei Orgânica do Município e inciso II, art.82, alínea “b”, § 3° do Regimento

Interno. A apreciação da Exma. Presidente para que julgue procedente o

pedido de licença sem vencimento para tratar de interesses pessoais conforme

autoriza o regimento interno e a lei orgânica do município. Interesses esses

relativos à finalização do curso de bacharelado em Direito. Especificamente o

trabalho de conclusão de curso e o estágio obrigatório por um prazo de até

cento e vinte dias do deferimento da Presidência, podendo ser renovado por

um período igual em caso de necessidade. Nestes termos, Pede Deferimento.

Sala da Presidência. Buriti-MA, 03 de Junho de 2022. Josimar Alves Lima.

Vereador. A Presidente então informa que por um período de cento e vinte

dias, já tomou as providências para que o próximo primeiro suplente, o Sr.



Presidente, Mesa Diretora, Nobres colegas. Como diz o Regimento a Mesa

Diretora convoca para dar posse ao suplente, tendo-se trinta dias para dar

posse e como diz o Regimento assim devemos segui-lo. E o companheiro

Jorge estar se licenciando por motivos particulares e ele poderá prorrogar a

licença por mais cento e vinte dias caso assuma um cargo de secretaria, no

demais ele vai retornar a casa, após os cento e vinte dias. Eu acredito muito

que ele vai honrar o mandato dele até o final. Até porque em três legislaturas, o

vereador Jorge é o companheiro mais votado da cidade. Eu gostaria de frisar

que nos últimos dias nós tivemos tido muitas reclamações com relação a

estrutura em si de estrada, ponte, iluminação, mas nós temos um município

enorme. Nós temos três vezes mais a extensão rural que urbana e graças a

Deus tivemos um inverno muito bom. Eu estive conversando tanto com o

Secretário, os encarregados das máquinas quanto com o Prefeito. Daqui para o

Mocambinho sabemos que a estrada tem um tráfego enorme e ponte estar com

defeito e a estrada com vários defeitos. Bem aqui no Campo Comprido tirei

foto. Companheiro Rosim passou lá. Eu estive agora de manhã com a equipe

da iluminação e fomos abordados por um grupo de pessoas daquela região e

as perguntas que as pessoas fazem é colocando o vereador lá em baixo. E
r'

explique! que se fosse por questão de pedido ali Já tinha asfalto, agora não

temos poder é de pegar a máquina da prefeitura e pegar três, quatro caçambas

e fazer o serviço. Eu estou aqui pedindo pro companheiro Rosim, que já foi

vereador que ele faça ao menos o ponto mais crítico que é depois da Casa do



Roberto Inês. O ônibus todo dia passa alí cheio de crianças e é um risco

enorme, que se tome as providências para não ocorrer o pior. Já falei com a

Secretária de Finanças, com o Prefeito, com o Rosim, com o responsável pelas

máquinas. Agora nem eu, nem o Ednaldo do Mocambinho temos o poder de

fazer isso. Então eu vou pedir aqui mais uma vez, até peço Presidente que faça

um ofício encaminhando para o Secretário de Obras sobre esse assunto.

Sabemos que se tem alguns trechos que não da para  a máquina passar ainda

porque estar cheio de água os buracos, mas alguns trechos dá sim para

recuperar. E que o responsável da pasta se manifeste junto ao prefeito para

dar uma solução. Nós temos que dar satisfação para o Povo. A estrada eu

ando nela todo dia, e somos cobrados, mas temos que buscar as soluções

junto deles. Para que se evite um acidente maior. Outra coisa que a gente

estava observando eu estive mês passado, mês das mães e temos que

parabenizar a gestão. E fizemos as festividades do dia das mães como nunca

se teve aqui em Buriti. Essa foi diferente, foi feita aqui nos povoados, nas

escolas e na sede. E o povo teve contato com o político, com o gestor e isso foi

muito bom. Outra coisa que eu estive atento esses dias foi com relação ao

transporte escolar que a gente recebe muita reclamação. Porque temos que ter

a humildade de reconhecer o que é feito de bom no município, se você

observar os ônibus escolares atualmente nós temos uma das melhores frotas.

porque se fomos bem aqui na cidade vizinha Duque Bacelar, companheiro

Flávio e Coelho Neto, ninguém tem uma frota igual  a nossa. Os ônibus são



todos equipados e já tivemos frotas horríveis aqui em Buriti. Agora temos que

reconhecer que o companheiro Arnaldo tem feito nesse ano e meio de gestão,

poucos tenham conseguido fazer em um mandato de 4 anos. É só olhar e ver

também o quem tem sido feito de bom, será se não olharmos para o município

não haverá nada de bom? Nada que preste? Estamos agora concluindo a

terceira ponte de concreto e tem um vídeo gravado do Prefeito e Secretário que

se comprometeram a fazer a ponte do Mocambinho e do Bacuri de concreto.

Então três pontes de concreto em um ano e meio de gestão. Estar de

Parabéns. Temos muitos problemas, temos sim para serem resolvidos, mas

nesse mandato de quatro anos conseguimos muitas coisas, e devemos

observar e ver o que de bom já foi feito. Estamos construindo com recursos

próprios, não temos emenda de deputado, mas sim recursos do município.

Devemos olhar as coisas pelo lado positivo também. O prefeito foi eleito para

ser cobrado, o secretario foi colocado lá para ser cobrado. E não podemos fugir

da responsabilidade não. O Secretário que assume eie tem que ter

conhecimento de duas coisas, da pasta que ele assume e das cobranças que

ele vai receber. E eu quero desejar a todos um bom final de semana, meu

compadre Anselmo vai ser empossado agora. Desejo que consiga exercer o

seu mandato e honre os votos que foram confiados  a ele. Meu bom dia a

todos”. Logo após, o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas fez uso da palavra

e assim disse: “Bom dia a todos plenária aqui presente, obrigada presidente

por me conceder essa oportunidade da faia. E nessa oportunidade vereador eu



gostaria de parabenizar a sua visão. Quando você falou de ônibus escolar, de

ponte. É Isso que um líder de governo tem que fazer. Mas também não poderia

deixar de frisar que você estar certo, quando a gente é abordado e até as

vezes mesmo criticado por causa da estrada. Queríamos pedir aos nossos

amigos um pouco mais de tolerância, porque estamos saindo do inverno. E

vamos ter a alegria e o prazer de receber o maquinário essa semana. E amigo

Mateus foi um requerimento seu junto com o companheiro Reginaldo e

votamos juntos aqui de pedir a estrada ali do Ramalho, Santa Fé, Cabeça do

Boi e essa semana o maquinário já estar na estrada. Estamos sendo cobrado

sim, mas logo todos vamos nos alegrar com a recuperação dessas estradas.

Do povoado Mocambinho, a ponte de concreto será construída e parabéns a

gestão por esse trabalho de excelência, que estar trabalhando em prol do povo.

Nós estamos aqui cobramos dos Secretários, cobramos da Prefeitura, mas

porque somos cobrados também. Essas são as minhas palavras. Obrigado a

todos pela presença de vocês, amigos presentes, nobres pares. Meu muito

obrigado”. A Sra. Presidente Naires Marques Freire assim diz: “Senhores

vereadores. Buriti e Zona Rural. Primeiro quero agradecer a Deus por mais

essa oportunidade de estarmos juntos, agradecer a aprovação da LDO. Projeto

importantíssimo para a execução dos trabalhos para Buriti. Quero agradecer a

nossa Secretária de Assistência Social em nome de Dona Luziene Cardoso

que nos enviou o convite para estarmos presentes no dia 13, segunda feira as

09horas. Solicitando que a Assessora Geral da Câmara fizesse a leitura do



Requerimento n° 29/2021 de autoria da Vereadora Naires Marques Freire que

requereu a destinação de uma das casas conhecida como antiga casa dos

médicos pertencentes ao município para a Sede Própria e permanente do

Conselho Tutelar. A Sra. Presidente agradeceu aos nobres pares pelo voto

aprovativo ao requerimento na época. E agradecer ao Prefeito Arnaldo

Cardoso que executou ao nosso pedido por meio desse requerimento. Nada

mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por

encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa,

Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada

conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)
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(1® Secretário)
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(2° Secretário)
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
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Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


